Épreuve orale de contrôle en SVT  spécialité 
Sujet N° 1              
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes


Le candidat traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents. 
Question 1 :

Document : Quantité d’ADN dans une lignée de cellules pendant la méiose (la quantité est évaluée dans une seule des cellules filles)
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D’après site de schémas SVT-Dijon

Décrivez les mécanismes chromosomiques à l’origine de la variation de la quantité d’ADN mis en évidence dans le document ci-dessous.

Question 2 :

La photosynthèse permet aux végétaux chlorophylliens de produire leurs molécules organiques (hexoses, amidon, acides aminés, acides gras) grâce au CO2 atmosphérique et à l’énergie lumineuse. Le processus de photosynthèse se réalise en deux phases, une phase photochimique qui dépend de l’énergie lumineuse et une phase non photochimique couplée à la précédente.
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Banque de schémas Dijon

- Utilisez vos connaissances pour localiser ces deux phases dans les chloroplastes.

- D’après le document fourni, indiquez les produits formés lors de la phase photochimique.

- Expliquez pourquoi on parle de couplage entre les deux phases de la photosynthèse.

- Utilisez le document pour expliquer ce qui se passe dans le chloroplaste lorsque l’on supprime l’apport en CO2.

